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LEGISLATURA 2021/2024        

         Ata da Décima Quarta Reunião Ordinária Realizada em 11/09/2023. 

As dezenove horas do dia onze de setembro do ano de dois mil e vinte três, 

reuniu-se a Câmara Municipal de Aracitaba - Minas Gerais, presidida pelo 

vereador Jorge Raimundo Rezende Braga, Vice-presidente: Pâmela Katriene 

Anastácio Toledo Moreira, Secretário: Antônio Gonçalves de Lima e os demais:  

Jarbas Martins Toledo e Pedro da Costa Sobrinho e as vereadoras: Andréia 

Guilarducci Toledo e Maria Aparecida de Souza Araújo. Ausentes os vereadores 

Geraldo Belmiro e José da Costa Melquíades, ambos justificaram. Invocando a 

proteção de Deus, o presidente declarou aberta a sessão, logo em seguida solicitou 

a leitura da ata anterior, ou seja, 13ª reunião ordinária, sendo a mesma aprovada e 

assinada pelos presentes. Logo após a leitura a vereadora Maria Aparecida disse 

que ouviu o relato do vereador Pedro da Costa acerca de pedido de extensão da 

iluminação pública, aproveitou para informa-lo que recentemente esteve na Casa 

um servidor da CEMIG, o qual repassou que já existe um projeto de extensão e 

que o mesmo é feito com os recursos da arrecadação da taxa de Iluminação 

Pública. Em pauta primeiramente apreciação das correspondências: Ofício nº 

186/2023 enviado pelo Executivo Municipal em resposta a requerimentos dos 

nobres vereadores, remetidos através dos ofícios de nºs: 70 a 74/2023. Pela ordem 

entrada e apreciação do Projeto de Lei nº 03-CM/2023 que “Dispõe sobre a 

filiação da Câmara Municipal de Aracitaba à Associação dos Poderes Legislativos 

da Zona da Mata e Vertentes (Apolegis) e dá outras providências”. Em seguida o 

Presidente falou da necessidade da filiação a entidade, os demais comentaram 

sobre a importância e que a mesma será ponto de apoio aos vereadores em Juiz de 

Fora. Relataram ainda quanto a inauguração da nova sede quando tiveram 

oportunidade de estar presentes ao evento. Face as manifestações de apoio, e 

dispensa dos Pareceres Jurídico e das Comissões o Presidente anunciou a votação 

do PL nº03-CM/2023, utilizando o critério nominal, conforme artigo 162, 

parágrafo 2º do RICMA, sendo o supracitado projeto aprovado por 

unanimidade dos presentes. Imediatamente após entrada e leitura do Projeto 

de Lei nº 06/2023 que “Autoriza a ampliação do valor da contribuição social 

contemplada através da Lei Municipal nº 933/2023 e contém outras 
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providências”. O Presidente encaminhou as Comissões de Legislação e 

Finanças. Terminada a leitura a vereadora Andréia Guilarducci pediu que 

colocasse a proposta em votação nessa sessão, uma vez que o campeonato 

começará no próximo domingo. Após alguns esclarecimentos seguidamente 

a vereadora Pâmela Katriene disse ter entendido que a entidade apresentou 

um plano e será votado exclusivamente para essa finalidade. Ouvido o 

Plenário e dispensados os pareceres o Presidente utilizando o mesmo critério 

colocou o PL em votação, obtendo aprovação por unanimidade dos 

presentes. Por fim entrada do Projeto de Lei nº 07/2023 que “Estima a 

Receita e Fixa a Despesa do Município de Aracitaba para o exercício 

financeiro de 2024”. Encaminhado a todas as Comissões Permanentes para 

emissão do respectivo parecer. Os Presidentes das Comissões convocaram 

reunião conjunta para o dia 25/09/2023 as 17h30min, no Plenário da Casa. 

Em conformidade com o RICMA serão oficiados os vereadores Geraldo 

Belmiro e José da Costa. Continuidade da leitura do Projeto de Revisão da Lei 

Orgânica Municipal, sendo apreciada até a Capítulo II – Dos Orçamentos, página 

36.  Nada mais em pauta, inicialmente fez uso da palavra livre o vereador 

Antônio Gonçalves parabenizando a Senhora Prefeita Terezinha Marcília e 

o vice-prefeito Edimilcio Machado por resgatar as comemorações de 7 de 

setembro e as homenagens aos ex-prefeitos. Continuando requisitou 

encaminhamento de ofício ao Executivo Municipal, solicitando 

regulamentação de estacionamento na Rua Biontino Amaral de Souza, 

fundamentou dizendo que presenciou que o caminhão da coleta de lixo ficou 

muito tempo parado devido ao estacionamento nas duas mãos; e sinalização 

da rotatória da Rua Vereador José Homem de Toledo, com objetivos de 

evitar colisões, pois veículos sentido Ibinho, estão subindo e descendo na 

mesma mão. Com a palavra vereador Jarbas Martins solicitando ofício a 

COPASA – comunidade reclamando de muito cloro na água.  A vereadora 

Andréia Guilarducci também parabenizou pelo desfile de 7 de setembro, 

estendendo os cumprimentos a Professora Lourdinha por idealizar a 

homenagem ex-prefeitos. Antes de finalizar o Presidente falou acerca da 
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transmissão online das sessões da Câmara que é muito bom as pessoas 

acompanharem de suas casas, entretanto estão sentindo falta da presença da 

comunidade, pois não é só vereador que pode reivindicar. Prosseguindo 

agradeceu aos ex-prefeitos pela participação no 2º encontro de 7 de 

setembro, ressaltando a grande satisfação que sentiram com a presença da 

comunidade rural e destinou cumprimentos a senhora Prefeita pelo trabalho 

que vem desenvolvendo juntos. Nada mais digno de nota em nome de Deus o 

presidente encerrou a sessão. Para constar lavrou-se a presente ata que, após 

aprovada, segue assinada pelo presidente e demais.  

    

Plenário da Câmara Municipal, 11 de setembro de 2023. 

 

          Jorge Raimundo Rezende Braga – Presidente  

       Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira  - Vice-presidente  

       Antônio Gonçalves de Lima – Secretário 

Andréia Guilarducci Toledo 

      Jarbas Martins Toledo 

                          Maria Aparecida de Souza Araújo 

Pedro da Costa Sobrinho 
 

 

 


